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Цели и задачи: Развивать командный дух и взаимопомощь детей; развивать физическую активность и координацию движений.

Ход проведения:
Муз. трек № 1. Выходит Плагг

Плагг: Здравствуйте, ребята! Девчонки и мальчишки! (Здоровается со всеми, пожимая руку). Вы все, наверное, смотрели мультфильм «Леди Баг и Супер-кот». Смотрели? (- Да.) Я Плагг - квам Андриана! Я помогаю бороться со злым Бражником, который всё время творит гадости и пакости. Я смотрю вы тут все нарядные. А что за праздник? А сладостями  меня угостите, пока я не занят и пока злой Бражник не наслал на меня своих чёрных бабочек – акумов?
 (- Угостим!)

Появляется Поллен

Поллен: Ребята, здравствуйте! Я квам Маринетт. У нас случилось страшное, Бражник наслал злых акумов и они утащили сладости, как же мы будем  пить чай? (отвечают). На месте преступления я нашла письмо. (Открывает конверт и читает). «Я - злой и могучий Бражник! Я украл ваши сладости, чтобы испортить вам праздник. Их я вам отдам только тогда, когда вы выполните все мои задания и найдёте ровно 7 чёрных бабочек - акумов. Выполнив правильно каждое задание вы получаете по одному акуму. Когда все задания будут выполнены, а у вас будет 7 акумов , вам достанется ключ, которым вы сможете открыть дверь и забрать сладости. Если вы не справитесь с заданием, я заберу сладости и ваших друзей Леди Баг и Супер-Кота».

Плагг. Ой, ребята, сложное задание вам предстоит сделать, но думаю, с нашей помощью вы с ним справитесь.

Леди Баг: Сначала нам необходимо создать 2 отряда супергероев. Для этого нам необходимо принять образы Супер-Кот и Леди Баг 
 
Супер - Кот : Итак, начинаем! На стульях разложены предметы Супер-Кота и Леди Баг (маски, браслеты, кольца, серьги). Ваша задача собрать для себя образ любимого героя.( Ребята образуют 2 команды, которые возглавляют Супер-Кот и Леди Баг. 

Муз. трек № 2. Игра «Мы супергерои: кто быстрее превратится»
( Выполняют задание. Получают по акуму)

 Плагг: Дети, что помогало нашим героям преодолеть трудности и победить зло?  (- Дружба, магические силы)
 
Поллен: Следующее испытание, которое должны пройти команды, собрать как можно больше магической силы. В зале разложены маркеры, ваши команды по залу собирают маркеры и приносят их в корзину. Брать в руки за раз можно только одну силу. Побеждает команда, набравшая больше количество сил и получает акум.

Муз. трек № 3. Игра «Магические кристаллы»
( Выполняют задание. Получают по акуму)

Плагг: Молодцы ребята. Супер -Коту и Леди Баг пришлось столкнуться с Мистиком – Лучиком, обладающим магическими лучами света, способными создавать препятствия и ловушки. Герои решают пройти полосу испытаний
А мы им поможем.  Пред вами полоса препятствий из лучей - ловушек. Вы должны пройти ее туда и обратно, не зацепив лучи. Если кто заденет, выбывает из игры. Вы должны взять на противоположной стороне  контейнер с вопросом. Затем на него ответить. Победит тот, кто правильно ответит на большее количество вопросов.

Муз. трек № 4. Игра « Волшебные лучи»
(Выполняют задание. Получают по акуму)

Поллен: А теперь мы будем демонстрировать наши необычайные способности. И первое. Пробежать дистанцию с мячом между коленками.

Муз. трек № 5. Игра « Супер-сила»
(Выполняют задание. Получают по акуму)

Плагг: А сейчас мы проведем испытание вашей находчивости и умению действовать в команде слаженно. Вам необходимо собрать пазл.

Муз. трек № 6. Игра « Супер - ум»
(Выполняют задание. Получают по акуму)

Поллен: И еще одно испытание. Бражник выпускает много бабочек, которые творят зло. Наша задача поймать их как можно больше и согреть их в руках, чтобы они превратились в свет, добро и красоту.

Муз. трек № 7. Игра «Ловля акумов Бражника»
(Выполняют задание. Получают по акуму)

Плагг: А теперь сколько вы бабочек поймали, столько букв получите для подсказки. Вы должны собрать название предмета, где храниться спрятанный Бражником ключ. Вы можете воспользоваться дополнительными буквами  получив их, крикнув «СУПЕР ШАНС»

Дети находят ключ и подсказку и открывают дверь. 


Приложение №1

Составление самого смешного слова с приставкой «кото».

Как зовут главного врага супер - героев?

Каким особым даром обладает Леди Баг?

Каким особым даром обладает Супер - кот?

Кто такая Поллен?

Кто такой Плагг?

Имя Леди Баг?

 Имя Супер - Кота?

 Кто такая Тикки?

В какой стране происходят события?

В каком городе происходят события?

В чем сила Леди Баг?

В чем сила Супер- Кота?

Кто такой Бражник?

Что  такое аккумы?

Кто такой мастер Фу?

Кто такой Хоукабумбер?

Твой любимый эпизод?
