Отдел надзорной деятельности и профилактической работы  по Туруханскому району ИНФОРМИРУЕТ!!!

МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ЭКСПЛУАТАЦИИ ПЕЧНОГО ОТОПЛЕНИЯ, ЭЛЕКТРОПРОВОДКИ И ЭЛЕКТРОПРИБОРОВ.

Периодически проверяйте печи. Отремонтируйте их до начала отопительного сезона:

· проверьте высоту дымовых труб, чтобы они были выше конька кровли не менее чем на 0,5 метра и выше кровли более высоких пристроенных зданий;

· выполните разделку дымовой трубы в местах прохода через горючие конструкции (потолочное перекрытие) не менее 0,96-1,24 м, а от стен кирпичной печи до деревянных конструкций не менее 0,7 м   

· своевременно устраняйте (замазывайте раствором) трещины в кладке печей и дымоходов;

· проверяйте состояние предтопочного листа. Если его нет, то перед топочной дверцей на полу из горючих материалов прибейте металлический  лист размером не менее 0,5х 0,7 метра; 

· побелите на чердаках дымовые трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы;

· периодически очищайте дымоходы и печи от сажи – не реже одного раза в три месяца;

При эксплуатации печей  ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
· оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям;

· располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном  листе;

· применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие ЛВЖ и ГЖ

· топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;

· устанавливать вплотную к топящимся печам мебель, дрова, и другие сгораемые материалы

· перекаливать печи;

· устанавливать металлические печи кустарного изготовления «буржуйки). При установке печей заводского изготовления строго следуйте инструкциям изготовителя.
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Также с наступлением холодов многие в квартирах включают электрические приборы, предназначенные для обогрева жилья. Чтобы избежать пожара, необходимо соблюдать  правила пожарной безопасности:

Следите за состоянием электропроводки и электроприборов:

· проверяйте состояние «пробок» (предохранителей), аппаратов защиты. Не допускайте перегрузок сети, включая электроприборы большей мощности, чем позволяет сечение проводов:

· используйте масляные обогреватели (мощностью не более 1.5 кВт), вместо калориферов с оголенными спиралями, не пользуйтесь самодельными (кустарными) электронагревательными приборами;

· не допускайте «скрутки» электропроводов, особенно выполненные из разных металлов (медь - алюминий). Не эксплуатируйте временные электропроводки;

· не допускайте прокладку проводов в одинарной изоляции по горючему основанию, не закрывайте электропроводку обоями, коврами;

· не устанавливайте светильники, обогреватели вблизи от сгораемых материалов;

· не включайте в 1 розетку через тройник несколько электроприборов большой мощности;

Запрещается:

· а) эксплуатировать электропровода и кабели с видимыми нарушениями изоляции;

· б) пользоваться розетками, рубильниками, другими электроустановочными изделиями с повреждениями;

· в) обертывать электролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами, а также эксплуатировать светильники со снятыми колпаками (рассеивателями), предусмотренными конструкцией светильника;

· г) пользоваться электроутюгами, электроплитками, электрочайниками и другими электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, а также при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных конструкцией; 

· д) применять нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы;

· е) оставлять без присмотра включенными в электрическую сеть электронагревательные приборы, а также другие бытовые электроприборы, в том числе находящиеся в режиме ожидания, за исключением электроприборов, которые могут и (или) должны находиться в круглосуточном режиме работы в соответствии с инструкцией завода-изготовителя;

· ж) размещать (складировать) в электрощитовых (у электрощитов), у электродвигателей и пусковой аппаратуры горючие (в том числе легковоспламеняющиеся) вещества и материалы;

· з) использовать временную электропроводку, а также удлинители для питания электроприборов, не предназначенных для проведения аварийных и других временных работ.

Постарайтесь оградить себя и свой дом от огня. 
Выполняйте вышеуказанные меры безопасности.
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