ВЕРИМ В УСПЕХ КАЖДОГО РЕБЕНКА


 Дополнительное образование детей занимает особое место                                 в образовательной системе страны и является одним из приоритетных направлений социальной политики государства. Начиная с 2019 года,                      в большинстве регионов страны вступил в активную фазу реализации региональный проект «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование». 

Реализация данного проекта подразумевает создание до 2025 года                   во всех субъектах Российской Федерации региональной системы дополнительного образования детей, которая на основе лучших практик обеспечит реализацию современных, вариативных и востребованных дополнительных общеобразовательных программ различных направленностей для детей.
Проект предусматривает обеспечение уже к 2021 году охвата не менее 70 - 75% детей в возрасте от 5 до 18 лет качественными дополнительными общеобразовательными программами, соответствующих интересам детей и их родителей, региональным особенностям и потребностям социально-экономического, демографического  и технологического развития страны.
Для решения вопросов, связанных с реализацией мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» Постановлением администрации Туруханского района                    от 26.03.20 г. №159-па на базе муниципального казенного учреждения дополнительного образования Центр детского творчества «Аист»,                         как одного из ведущих многопрофильных образовательных учреждений района, создан и начал функционировать муниципальный опорный центр дополнительного образования детей Туруханского района. 
	Основной целью деятельности муниципального опорного центра является обеспечение межведомственного взаимодействия между участниками регионального проекта «Успех каждого ребенка» в части развития дополнительного образования детей на уровне Туруханского района.
Центр призван выполнять функцию ресурсного, учебно-методического, организационного, экспертно-консультационного и социокультурного центра в муниципальной системе дополнительного образования детей, заниматься вопросами координации деятельности и оказания методической поддержки образовательным организациям района, которая позволит обеспечить согласованную реализацию дополнительных общеобразовательных программ для детей технической, естественнонаучной, художественной, социально-педагогической, туристско-краеведческой, физкультурно-спортивной направленности. 
Одним из важных направлений деятельности центра является содействие распространению в муниципальной системе дополнительного образования детей эффективных отечественных и зарубежных педагогических практик, в том числе с использованием дистанционных технологий и электронного обучения, предоставляющих доступ                                           к образовательным программам, инфраструктуре, педагогам и средствам обучения и воспитания для детей вне зависимости от места их проживания,  а также содействие продвижению лучших региональных и муниципальных практик.
Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей Туруханского района станет координационным центром, обеспечивающим               выявление, адресную поддержку и сопровождение одаренных детей. Инициирует создание условий для обсуждения различных подходов                            к работе с одаренными детьми и внедрению лучших из них. 
Особое внимание будет уделено повышению доступности дополнительного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья на территории Туруханского района. Региональный проект «Успех каждого ребенка» предусматривает вовлечение не менее 70 % детей Красноярского края с ограниченными возможностями здоровья в обучение по дополнительным общеобразовательным программам, в том числе                          с использованием дистанционных технологий. 
С целью обеспечения информационной открытости системы дополнительного образования детей и формирования эффективной системы навигации семей с детьми с различными образовательными потребностями и возможностями по дополнительным программам неотъемлемой частью деятельности Центра станет поддержка Навигатора дополнительного образования Красноярского края (информационный портал), в котором размещены и постоянно обновляются сведения                              о дополнительных общеобразовательных программах, реализуемых                            в конкретном субъекте Российской Федерации и муниципалитете, информация о реализующих их организациях, а также результаты независимой оценки качества деятельности соответствующих организаций семьями детей, осваивающих соответствующие образовательные программы, и результаты мониторинга удовлетворенности граждан доступностью и качеством дополнительных общеобразовательных программ. 


Для достижения намеченных показателей регионального проекта «Успех каждого ребенка» планируется широкое взаимодействие муниципального опорного центра с различными органами, государственными и общественными организациями, базовыми организациями дополнительного образования, социально ориентированными некоммерческими организациями, индивидуальными предпринимателями, иными структурами по стратегическим вопросам реализации регионального проекта                                    на территории Туруханского района, повышения доступности и качества дополнительного образования детей, а также по вопросам материально-технического и ресурсного обеспечения системы дополнительного образования в районе.
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