
Уважаемые родители!
		Муниципальное казенное учреждение дополнительного образования Туруханский районный Центр детского творчества «Аист» сообщает, что в целях обеспечения доступного и качественного дополнительного образования детей  Красноярского края в рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» Министерство образования Красноярского края организует деятельность по внедрению целевой модели развития региональной системы дополнительного образования детей (далее – целевая модель ДОД), утвержденной приказом Минпросвещения России от 03.09.2019 № 467 «Об утверждении целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей».
	Внедрение целевой модели ДОД в качестве основного инструмента, обеспечивающего вариативность, открытость и доступность дополнительного образования детей, предусматривает формирование базы регионального навигатора детей (далее – Навигатор).
Для организации регистрации детей от 5 до 18 лет на сайте Навигатора разработана инструкция для родителей по регистрации на Навигаторе дополнительного образования Красноярского края (navigator.dvpion.ru) и записи ребенка на обучение (Приложение 3) и буклет для родителей  (приложение 4).
Инструкция и буклет также размещены на сайте Красноярского краевого Дворца пионеров https://dvpion.ru/article.asp?id_text=435 в разделе «Новые документы».
Для возможности организации выдачи сертификатов учета на Навигаторе установлен модуль «Персонифицированное финансирование дополнительного образования детей» (ПФДОД). Инструкции по работе с модулем для учреждений размещены на сайте Красноярского краевого Дворца пионеров https://dvpion.ru/article.asp?id_text=435 в разделе «Новые документы»: 
01_Инструкция по подтверждению данных детей;
02_ Инструкция по выдаче (активизации) сертификата учета;
Правила выдачи сертификатов.
Правила подтверждения данных о детях.
Видеоурок «Модуль ПФДОД  - настройки для учреждении» доступен к просмотру по ссылке: https://www.youtube.com/watch?v=UsN6Qre7958&t=28s/
Видеоурок «Выдача сертификатов в Навигаторе» доступе к просмотру по ссылке:https://www.youtube.com/watch?v=PW821LvnM9gk&feature=youtu.be.
Обновленные инструкции (12,18) по работе с Навигатором размещены по ссылке:http:/dopportal.ru/distro/.
