С 2016 года в России реализуется проект «Доступное дополнительное образование для детей». Проект подразумевает увеличение доступности дополнительного образования для детей, в том числе по техническим и естественно-научным программам. Реализация проекта запланирована на 2017–2025 годы.
В рамках проекта в Красноярском крае создан общедоступный сайт-навигатор по дополнительным общеобразовательным программам. 
С помощью Навигатора учреждения дополнительного образования будут представлять свои программы, а родители смогут выбирать занятия для детей в соответствии с индивидуальными запросами, уровнем подготовки ребенка и его способностями. 
Также родители смогут по собственному опыту оценивать представленные на сайте программы, что поможет другим родителям в выборе наиболее качественных занятий. На основании таких отзывов учреждения получат обратную связь об уровне работы преподавателей и удовлетворенности родителей. 
Внимание родителей и обучающихся! 
1. Для зачисления детей на обучение в текущем учебном году, всем родителям необходимо зарегистрироваться на сайте “Навигатор дополнительного образования Красноярского края” https://navigator.dvpion.ru/. Регистрация осуществляется на сайте “Навигатор дополнительного образования . (создать “учетную запись”)
2. Записаться на программу (нажать кнопку “Записаться”)
Для выполнения санитарно-эпидемиологических требований, направленных на предупреждение распространения COVID-19, вход в МКУ ДО ЦДТ «Аист» ограничен.
В помещениях могут находиться работники учреждения и обучающиеся. Дети дошкольного возраста могут посещать учреждение с одним родителем (законным представителем), которые обязаны соблюдать масочный режим.
В период приема и оформления документов на обучение родители могут находиться в фойе образовательного учреждения при условии соблюдения масочного режима.
Для консультаций с педагогами или решения организационных вопросов просим связываться по телефону: 8(39190)44334.
 

